



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

**Организаторам и участникам
XX Международных Лихачевских научных чтений**

Сердечно приветствую организаторов и участников юбилейных XX Международных Лихачевских научных чтений.

Данное мероприятие, организованное на базе Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов, заслуженно зарекомендовало себя в качестве одной из важных площадок сопряжения интеллектуальных усилий видных общественников, ученых и деятелей культуры из различных государств. Отрадно, что опыт академика Д.С.Лихачева, внесшего бесценный вклад в общее достояние русской и мировой культуры, востребован и продолжает использоваться в поиске ответов на современные вызовы и угрозы, усилившиеся в последнее время в результате накопившегося конфликтного потенциала.

Рассматриваемая на Чтениях в этом году проблематика формирования поистине демократичного многополярного мира особенно актуальна сегодня, когда мы наблюдаем идущее вразрез со всеми правовыми и морально-этическими нормами яростное сопротивление происходящим изменениям со стороны государств, не желающих терять свое доминирующее положение в системе международных отношений. Важно, что особое внимание в предстоящих дискуссиях предполагается уделить ценностному и культурному факторам, а также месту России в глобальных процессах.

Убежден, что работа форума пройдет в продуктивном ключе, а его результаты приадут импульс развитию сотрудничества и взаимопонимания между народами в целях решения глобальных проблем.

Желаю вам плодотворных дискуссий и всего самого доброго.


С.ЛАВРОВ

г.Москва, « 9 » июня 2022 года